### 教育一线

# 弘扬雷锋精神 让青春在奉献中绽放 永康二中开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 吕可真)日 前,永康二中开展了 弘扬雷锋精神 让青春在奉献中绽放 主题志 愿活动。此次活动由该校团委主

永康二中的志愿者身穿红色马 甲,来到市体育馆,参与捡垃圾活动, 让体育馆变得干净整洁。

志愿者们还用生动的案例和浅 显易懂的语言 ,向群众介绍常见的网 络诈骗手段和防范方法 耐心地宣传 防网络诈骗知识(如右图) 提高大家 的安全意识。

无论时代如何变迁 学习雷锋精 神都是永恒的主题。此次活动不仅



让学生在志愿服务的同时获得知识 和乐趣 ,也锻炼了他们的能力。他们 用自己的行动诠释了雷锋精神,为社 会传递了正能量。

# 合作交流谋发展 学习借鉴促提升

### 永康六中组团赴浦江县中山中学交流学习

本报讯(通讯员 赵飞) 3月5 日,永康六中各学部主任及各科室负 责人一行,前往浦江县中山中学开展 学习交流活动。

两校教师就 普通高中质量提 升 话题展开讨论。中山中学党支部 书记、校长盛日光主持交流活动。他 着重介绍了新高考形势下中山中学 的教学管理和学生培养模式。

中山中学扎实的教师培养体系, 精细到位的学生管理 ,灵活接地气的 培养模式让大家深感震撼。

永康六中党总支书记徐晓光说, 永康六中在办学历史、生源水平、学

校条件和师资水平等方面与中山中 学有很多相似之处 期待两校加强合 作 共同面对新的教育教学挑战

座谈结束后,两校结合具体工 作,分组进行深入交流、探讨。永康 六中教师还实地参观了中山中学的 教室、劳动基地等场所。

## 多部门联合举办 世界野生动植物日 宣传活动 学野保知识 我们在行动

本报讯(通讯员 方笑珊) 今年 的3月3日是第十一个 世界野生动 植物日 。市人民小学园丁校区开展 构建野生动植物智慧保护体系 宣 传活动。活动由市自然资源和规划 局等单位共同举办。

活动现场 ,工作人员为学生们介 绍了各种各样的鸟类 野生动植物当 前面临的威胁以及如何救助受伤的 鸟类等内容。

如今,许多野生动植物面临着生 存危机。工作人员还耐心讲解了濒 危物种等知识,并在活动中设置了游 戏和问答环节。

宣传活动时间虽短 ,但学生们对 野生动植物认知更进了一步。学生 们说,今后将以实际行动,为保护野 生动植物、维护生态平衡贡献力量。

# 以人为本 以民为生

## 人民幼儿园开展大调研大讨论大解题活动

本报讯(通讯员 蒋佳汝) 3月7 日,人民幼儿园教育集团召开全体教 师 扬长补短 再创辉煌 大调研大讨 论大解题活动动员部署会。

人民幼儿园园长李红巧说:教 育是国之大计、党之大计,是最大的 民生;办教育是门大学问,需要讲情 怀、争做 有心人 。 人民幼儿园要

发扬 以人为本、以民为生 的特色 文化,教师要做到思想统一、目标一 致,参照《纲要》等要求做到以儿童 为本,重视在教学中培养幼儿良好 的生活习惯。教师们要紧扣活动主 题,梳理破题的路径、方法,做到真 学、真思、真做。

人民幼儿园副园长方俏宣读了

结合实际细化活动的方案与举措 要 求围绕 扬长补短 再创辉煌 大调研 大讨论大解题活动,从园务会、教育 教学管理、后勤工作管理三个层级开 展 完善师德师风建设长效机制 深 入开展新时代教师队伍建设改革 ,健 全教师成长自主培养体系 着力抓实 做细教研 提升教学质量。

## 肿块越来越大 原来是内脏 钻 出来 医生提醒 :切口疝不能自愈 需进行手术处理

半年前,池大叔肚子上渐渐显现 出一个肿块。平躺时 ,肿块又能 缩回 肚子里 。起初 他不以为意 后来 这 肿块越来越大,长 了半年也不消 停。他赶紧到市中医院外科就诊。

经检查 池大叔腹部肿块约20\*25



厘米,有腹壁缺损约12\*18厘米。医 生询问后得知,一年前,池大叔因为车 祸导致腹内脏器破裂 ,做了手术。

结合病人的病史、症状及体征 医 生考虑其为腹壁复杂巨大切口疝 ,需 要手术治疗。

市中医院外一科主任方法状给池 大叔施行了手术 切除原切口多余皮肤。

方主任表示 ,使用腹腔镜手术视 野广,可操作空间大,术中损伤小,术 后疤痕少而小 感染发生概率低 ,且疼 痛轻、复发率低、并发症少。

术后,池大叔腹腔压力稳定,恢复 良好。

腹壁切口疝是由于手术后的腹部 切口有抗张力的筋膜和(或)肌层未能 完全愈合,在腹腔内压的作用下,腹腔 内的组织或器官从缺损处向外凸出, 形成的腹外疝。医生提醒:切口疝不 能自愈 ,手术是唯一可治愈的方法。

(市中医院供稿)

## 药品常温储存 是几摄氏度

生活中 我们经常能看到药品说明 中标注 常温储存 ,那就是别放冰箱 吗?其实没那么简单。一般适合药品 存放的 常温 是指多少摄氏度?今天 我们一起了解药品储藏的那些事儿。

### 药品也有 舒适区

药品安全储藏是保障临床用药安 全的重要指标之一。在医院的门诊药 房拿药时 ,经常会听到来自药师的 药 品要冷藏 等用药交代。那么,门诊常 用药中都有哪些储藏要求,这些要求落 实到生活中应该如何实现?

影响药物稳定性的因素有很多 ,比 如温度、光线、湿度等,不要将药品放置 在太潮湿的地方,如浴室。此外,影响 药物稳定性的因素主要有温度和光线。

### 尽量把药品放在原盒中

光线可能引起药物的变化一般不 是孤立的,其常常伴随着氧气、水分、温 度等其他因素导致药物发生氧化、变 色、分解等化学反应。有人习惯拆开药 品的外包装,提前分装成小份,为了拿 取方便。不过 ,在日常储存中还是建议 将药物保存在原包装内避光储存。

特别提醒:硝酸甘油口服剂型一般 舌下含服 ,用于心绞痛急性发作 ,因其 在抢救中的重要作用,建议密闭避光保 存于棕色玻璃瓶中,每3个月更换一次。

### 阴凉、常温有标准

温度是对药品稳定性影响较大的 一项因素 ,过冷或过热都可能促使药品 变质失效。我国药典提出明确温度要 求的条件包括冷处、阴凉处、常温三项。

阴凉处要求温度低于20 ,未特殊 说明时,一般默认药物可常温储存。

我国对常温的规定是10至 ,但有学者发现需要常温储存的很 多药品还会有更加细化的温度要求规 定,有些药品要求15 至25 ,有些要 求20 至30 。

为方便记忆 使用常温储存的药物 时温度最好不高于25。

特别提醒:对于某些药物而言,说 明书中只规定储存温度的上限 ,但这并 不意味着储藏温度越低越好。

### 冷藏药品别低于2

我国药典未规定冷藏的具体温度 条件,但很多药品说明书中都会要求药 品冷藏保存。根据美国药典、欧洲药典 和各类药品说明书,冷藏一般指2至

常见的冷藏药品包括血液制品、蛋 白多肽类药物、胰岛素类药物、生物制 剂、活菌口服制剂、部分滴眼液。一些 药品如胰岛素类药物等 ,这些药品在未 使用前需要放至冰箱冷藏 ,开始使用后 需要常温储存。另一些药品如部分活 菌制剂等则需要一直保持冷藏状态。

特别提醒:有些患者将需冷藏药品 冷冻 ,或者把不需要冷藏的药品低温存 储,这都是不正确的。 过低的温度可能 也会影响到如更昔洛韦眼用凝胶等。 因此在储存药物时,切勿想当然,要按 照药师或说明书要求储存药物。

(来源:科普中国 微信公众号)

# 走近科学

永康市科学技术协会 特约栏目